

# 我市人工增雨缓解旱情

□记者 王凯 通讯员 王桂红

本报讯 6月9日,我市出现一轮降水天气过程,市气象局抓住有利时机,及时开展人工增雨作业。在自然降水和人工增雨的共同作用下,我市各地普降大雨,局部出现暴雨,有效缓解了旱情。

据市气象局人影办工作人员介绍,6月8日,人影办下发作业通知,要求

所有人工影作业人员做好各项准备工作,加强与市气象台会商,密切监视天气变化过程。6月9日,我市各地积极开展人工增雨作业,此次降水有效缓解我市旱情,对夏种十分有利。

据市气象台统计,6月9日8时至10日8时,我市普降中到大雨,局部暴雨,主要降水时段集中在9日20时以后。各县市区总降水量为:商水40.1毫米,鹿邑39.3毫米,川汇区31.8毫米,

郸城34.4毫米,淮阳27.7毫米,项城26.9毫米,沈丘23.0毫米,黄泛区15.4毫米,西华13.7毫米,扶沟12.8毫米,太康7.1毫米。最大雨量出现在沈丘县冯营镇,为61.0毫米。全市乡镇雨量站中50.0毫米以上的有3个,25.0毫米~49.9毫米的有59个,其余在25.0毫米以下。

据悉,10日白天到夜里阴天转多云,东北风3级左右,气温21℃~32℃;

11日多云转阴天,夜间有小到中雨,东南风2级~3级,气温22℃~32℃;12日阴天有小雨,偏南风2级~3级,气温23℃~26℃。

据市气象局人影办工作人员介绍,根据最近的气象条件,人影办还将适时进行人工增雨作业,以进一步缓解我市旱情。



## 广州国际防疫物资展览会开幕

6月10日,观众参观展会上的一台口罩生产设备。

当日,广州国际防疫物资展览会在保利世贸博览馆举行。本次展会面积共计3.6万平方米,设有防疫产品、设备、综合服务、原辅料等4个展区,参展企业约600家。新华社记者邓华 摄

## 我市举行首届非物质文化遗产优秀作品展暨“周口非遗礼物”“周口非遗特产”评选活动

□记者 宋馨

本报讯 为迎接6月13日的文化和自然遗产日,弘扬周口非物质文化,充分展示周口悠久的历史和多彩的文化,开拓周口非遗产品的销售市场,市非物质文化遗产保护协会联合昌建控股集团举办周口市首届非物质文化遗产优秀作品展暨“周口非遗礼物”“周口非遗特产”评选活动。

据悉,此次活动共收到各县市区选送的参展作品80多件,其中淮阳区的黑陶、

泥泥狗,郸城县的泥塑、宁平麻花,沈丘县的青三彩、顾家馍,项城市的汝阳刘毛笔等都是中原优秀非遗文化的代表。目前网上投票正在进行,至13日结束,随后将通过市非遗协会的微信公众号进行网络投票,并邀请专家、学者评委现场观摩投票。

据市非遗保护协会相关负责人介绍,“周口非遗礼物”“周口非遗特产”评出后,市非遗保护协会将统一包装推向市场,并向政府采购网和企业采购网推荐。

## 市博物馆抗疫实物将参加全省展出

□记者 王晨

本报讯 6月9日,市博物馆工作人员将近期征集到的200多件抗疫实物整理打包,前往洛阳,参加在洛阳市博物馆举行的全省抗疫实物展览。

据悉,我市的抗疫实物将与其他省辖市的抗疫实物一起集中遴选、统一策划、统一布展,参加于6月13日文化和自然遗产日当天在洛阳市博物馆推出的“众志成城——抗击疫情专题实物展”。这次展览由省文物局、洛阳市政府指导,洛阳市文物局主办,洛阳市应天门遗

址博物馆、周口市博物馆等省内博物馆承办,在全省各地博物馆进行巡回展出。

3月17日,市博物馆发布征集公告,开展抗疫实物征集收藏工作,得到广大市民和有关部门的大力支持。截至目前,已征集各类抗疫实物和相关题材实物240多件。此外,还征集到辽宁营口民俗博物馆捐赠的辽宁营口等地的抗疫通告等实物。

这些抗疫实物生动体现了包括周口人民在内的全国人民在党的领导下,众志成城、同舟共济、不畏艰险、逆行而上、敢于胜利的精神风貌。



## 公益骑行助力城市环保

6月9日,由示范区文昌办事处主办的“美丽周口 我是行动者”环保公益骑行宣传活动举行,120余名志愿者参与环保公益骑行宣传倡议签名活动。随后,他们兵分两路,一路在示范区内进行公益骑行宣传,一路对沿街商户、行人进行宣传并发放资料。据悉,该项活动旨在助力我市创建“国家空气质量二级标准城市”工作。

记者 张劲松 通讯员 张一新 摄